

# НОВЫЙ ПУТЬ

Орган Шатковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся

Март  
3  
Среда  
1943 года  
№ 28 (1660)  
Цена 15 коп.  
Вых. 3 раза в нед.

Войска Северо-Западного фронта одержали крупную победу. Прорвав на ряде участков сильно укрепленную полосу противника, наши войска освободили 302 населенных пункта, в том числе город Демянск и районные центры Лычково, Залучье.

Самоотверженным трудом поддержим наступление Красной Армии, образцово подготовимся и весеннему севу!

## К проведению отчетов и выборов партийных органов

С 1 марта с. г. по решению РК ВКП(б) проводятся отчеты и выборы руководящих органов первичных парторганизаций.

Выборы партийных органов в текущем году проводятся в условиях военного времени, под знаком нового политического и производственного под'ема трудящихся и дальнейшего укрепления связи партии с беспартийными массами для быстрого разгрома немецких оккупантов.

Отчетно-выборные собрания должны пройти на высоком идейно-политическом уровне, при строгом соблюдении принципов внутрипартийной демократии. Коммунисты должны подвергнуть суровой критике недостатки руководителей парторганизаций, особенно тех, кто не проявил достаточной инициативы и настойчивости в борьбе за реализацию решений XVIII партконференции.

Со всей большевистской резкостью и принципиальностью надо разоблачить болтунов, неспособных или нежелающих неуклонно и энергично выполнять директивы партии и задания государства.

На собраниях первичных парторганизаций в колхозах, совхозах и МТС коммунисты должны направить свое внимание на выполнения решений партии и правительства по сельскому хозяйству, повышению урожайности и продуктивности животноводства.

Отчетно-выборные собрания должны направить работу парторганизаций на повышение уровня всей партийной работы, вовлечение в ряды партии лучших, преданных делу Ленина—Сталина колхозников, рабочих, интеллигенции, улучшение постановки марксистско-ленинского воспитания наших кадров. Секретарями партийных организаций надо избрать лучших большевиков, на деле показавших свою преданность партии Ленина—Сталина, тесно связанных с массами, авторитетных в массах.

Отчеты и выборы парторганов должны пройти под знаком мобилизации всех сил коммунистов, колхозников, рабочих и служащих на быстрейшую, образцовую подготовку колхозов, МТС к весеннему севу, на завоевание высокого урожая в текущем году.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС Ликвидация укрепленного плацдарма противника в районе Демянска

В сентябре 1941 года немецко-фашистским войскам удалось прорваться юго-восточнее озера Ильмень и занять силами 16 немецкой армии район Залучье-Лычково-Демянск и далее на восток до берегов озер Велье и Селангер. В течение последующих 17 месяцев противник упорно и настойчиво стремился удерживать за собой захваченный плацдарм и превратил его в мощный укрепленный район, назвав его „Демянской крепостью“. Немцы рассчитывали использовать этот укрепленный район для развертывания удара на важнейшие коммуникации северной группы наших войск. За это же время указанный район неоднократно был ареной ожесточенных боев, в которых перемалывались немецкие дивизии.

На днях войска Северо-Западного фронта под командованием маршала Тимошенко перешли в наступление против 16-й немецкой армии. В ходе боев наши войска, прорвав на ряде участков

сильно укрепленную полосу противника, создали реальную угрозу двойного окружения немецко-фашистских войск. Противник, почувствовав опасность окружения, начал под ударами наших войск поспешное отступление на запад.

За 8 дней боев наши войска, неотступно преследуя противника, освободили 302 населенных пункта, в том числе город Демянск и районные центры Лычково, Залучье. Очищена от противника территория площадью в 2350 квадратных километров.

За восемь дней боев наши войска захватили в плен 3000 немецких солдат и офицеров.

За это же время взяты следующие трофеи: самолетов—78, танков—97, орудий разного калибра—289, пулеметов—711, а также большое количество боеприпасов и много другого военного имущества.

Противник оставил на поле боя более 8000 трупов. **СОВИНФОРМБЮРО.**

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 1 марта

На днях войска Северо-Западного фронта перешли в наступление против Демянской группы войск противника. За 8 дней боев наши войска освободили 302 населенных пункта, в том числе город Демянск и районные центры Лычково, Залучье.

На других участках фронта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

28 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей и взорван склад с боеприпасами противника.

Западнее Ростова на Дону части Н-ского соединения овладели многочисленными укреплениями и опорными пунктами немцев. Лишь на одном участке советские подразделения разрушили 26 вражеских дзотов и блиндажей, уничтожили 8 орудий и десятки пулеметных точек. Пытаясь вернуть потерянные позиции, гитлеровцы предприняли контратаку, но были отброшены. На поле боя противник оставил до 200 трупов и 2 подбитых танка.

Юго-западнее Ворошиловграда наши части отбивали контратаки противника, а частью сил вели раз-

ведку боем. Советские танковые и моторизованные подразделения уничтожили до батальона немецкой пехоты, подбили и сожгли 5 танков, 15 автомашин с боеприпасами и 4 автоцистерны с бензином. На другом участке бойцы Н-ской части захватили два склада боеприпасов, склад с продовольствием, 5 орудий, 8 минометов, 11 пулеметов и другие трофеи. Взяты пленные.

На Кубани наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы Н-ской части, продвигаясь по колее в воде и грязи, овладели сильно укрепленными позициями противника и захватили 7 орудий, 18 пулеметов, 5 минометов, 2 склада с боеприпасами, 40 лошадей и 19 тракторов. На поле боя осталось до 300 вражеских трупов. На другом участке уничтожено 3 немецких танка и 2 бронемашинны.

Крупный партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, 20 февраля произвел одновременный налет на несколько железнодорожных станций. Партизаны истребили немецкую охрану и разрушили станционное оборудование. На одной железнодорожной станции подорвано депо и вспомогательные мастерские. Уничтожены 9 парово-

зов, склады с горючим, продовольствием и лесоматериалами. Выведена из строя электростанция крупного железнодорожного узла. На другой станции партизаны уничтожили гараж, 5 автомашин, 2 телефонных станции, склад с зерном и пекарню воинской части. В бою с противником советские патриоты уничтожили 80 немецких солдат и офицеров. Захвачены 3 пулемета, 81 винтовка, 3 пистолета, 1200 патронов, 40 комплектов обмундирования и другое военное имущество и снаряжение. 88 гитлеровцев сдались партизанам в плен.

Перед отступлением из поселка Рогонь, Харьковской области, немецко-фашистские мерзавцы расстреляли 16 мирных жителей. Кроме того, фашистские палачи повесили 9 советских женщин—Марфу Брину—мать двух детей, Марию Горчуле—23 лет, Ольгу Бельцеву—24 лет и других.

Бельгийские партизаны организовали в районе Шарлеруа крушение немецкого воинского эшелона. Разбито свыше 20 вагонов. При катастрофе убито и ранено более 100 гитлеровцев. В Антверпене группа вооруженных бельгийцев проникла в штаб немецкой части, истребила 7 гитлеровцев и, захватив секретные документы, взорвала здание.

## Сдвига в работе по животноводству еще нет

Итоги работы в колхозе „Красный пахарь“, Кержемского сельсовета, за 1942 год показывают, что колхозники добились известных успехов по сравнению с 1941 годом, как по урожайности, так и по животноводству. Например в 1941 году средний урожай зерновых с 1 га составлял 3 ц. 74 кг., а в 1942 году 5 ц. План животноводства по состоянию на 1 января 1942 года был выполнен на 58 проц. в среднем по всем видам скота, а на 1 января с. г. по крупному рогатому скоту план выполнен на 90,3 проц., свиньям—64 проц., овцам—53 проц. и лошадям—79 проц.

Если смотреть только на цифры в животноводстве, то в колхозе есть рост поголовья скота, однако все еще не ведется активной борьбы за качество, продуктивность. Работа животноводов и правления колхоза в этой области в 1942 году была плохой. Это видно из того, что только за 2-ю половину 1942 года в колхозе пало 11 голов лошадей и 1 жеребенок, прирезали и пустили на общественное питание и продажу—12 штук овец, одну свиноматку и 3 головы крупного рогатого скота. И это несмотря на то, что план животноводства все еще не выполнен. Надой молока на фуражную корову составляет всего 635 литров. Выход молодняка очень низкий. Получено 3,8 поросенка на свиноматку и 0,5 ягненка на одну овцематку. Сдвига в работе по животноводству нет еще и в 1943 году. Работа продолжается и сейчас теми же методами, как и в прошлом году.

Плохие результаты в животноводстве объясняются и тем, что правление колхоза весь год смотрело сквозь пальцы на работу ферм. Не проводили разъяснительной работы среди животноводов, не контролировали их, почему и не было надлежащего ухода за скотом. Правлением не проверялись отчеты ферм, и само правление в лице председателя колхоза Воронина перед общим собранием колхозников не считывалось.

Пора бы правлению колхоза взяться по-деловому за работу. Возможности вывести колхоз в передовые есть, надо только их использовать.

## Чтобы скорее врага разгромить

Чтобы фашистов громить вдвойне,  
Не иметь соперников в силах,  
Дадим, товарища, любимой стране  
Сотни птиц красных крыльев.

Чтобы мы спокойно могли проспать ночь,  
Чтобы она никто не тревожил.

Армии Красной в фронту помочь  
Каждый обязан и должен.

Пусть нам на радость, немцам на горе,  
Сядет сокол-земляк за руль.  
Знай же, товарищ, немецкой своре  
Наносит удар твой скромный рубль!

И. Королев

В. Мышев

## По поводу декларации польского правительства от 25 февраля с. г.

Опубликованное 25 февраля с. г. заявление Польского правительства в Лондоне о советско-польских отношениях свидетельствует о том, что польское правительство не хочет признать исторических прав украинского и белорусского народов быть объединенными в своих национальных государствах. Продолжая, видимо, считать законом захватническую политику империалистических государств, деливших между собой исконные украинские и белорусские земли, и игнорируя всем известный факт происшедшего уже воссоединения украинцев и белоруссов в недрах своих национальных государств, польское правительство, таким образом, выступает за раздел украинских и белорусских земель, за продолжение политики раздробления украинского и белорусского народов.

Советские руководящие круги считают, что отрицание права за украинским и белорусским народами на воссоединение со своими единокровными братьями свидетельствует о наличии империалистических тенденций, а ссылка польского правительства на Атлантическую хартию, не имеет под собой никакой почвы. Атлантическая хартия не дает никому права посягать на национальные права украинцев и белоруссов, а наоборот, она исходит из принципов признания национальных прав народов, в том числе украинского и белорусского народов.

Даже известный британский министр лорд Керзон, несмотря на его недружелюбное отношение к СССР, понимал, что Польша не может претендовать на украинские и белорусские

земли, а польские правящие круги до сих пор не хотят проявить понимания в этом вопросе.

Утверждение польских правящих кругов, что Польша до начала нынешней войны не соглашалась на какое-либо сотрудничество с Германией против Советского Союза, не соответствует действительности, так как всему миру известна профашистская политика сближения с гитлеровской Германией польского правительства и его министра Бека, стремившихся противопоставить Польшу Советскому Союзу.

Если чему и учит современная война, то прежде всего тому, что славянские народы не должны враждовать между собой, а должны жить в дружбе, чтобы избавиться от опасности немецкого ига. Польские правящие круги ничему не научились, если они покушаются на украинские и белорусские земли и тем культивируют вражду между польским народом и народами Украины и Белоруссии, так как такая политика польских правящих кругов ослабляет прежде всего самую Польшу и ломает единый фронт славянских народов в борьбе с германским нашествием.

Заявление польского правительства свидетельствует о том, что теперешние польские правящие круги в данном вопросе не отражают подлинного мнения польского народа, интересы которого в борьбе за освобождение своей родины и возрождение крепкой и сильной Польши неразрывно связаны с делом всемерного укрепления взаимного доверия и дружбы с братскими народами Украины, Белоруссии, равно как с русским народом и с другими народами СССР.

## Организованность, патриотический подъем решают успех в работе

Есть о чем рассказать на предстоящем съезде передовиков сельского хозяйства района делегации колхоза "Искра Ленина".

Проверка готовности колхозов к весеннему севу показала, что сельхозартель "Искра Ленина" к севу готова.

Хороших результатов хиринцы добились тем, что они сразу после полевых работ взялись за подготовку к весне. Семена отсортированы и протриерованы в начале зимы. Они имеют не только для своей посевной площади, но и сотни центнеров готовы для обмена другим колхозам. Ремонт инвентаря начался рано. Инвентарь принимался от кузнеца только высококачественно отремонтированным. Зимний план вывозки навоза далеко перевыполнен.

Организованность во всем, чувство ответственности людей перед родиной за артельное дело решают успех в работе. В колхозе создано 18 звеньев. Все они уже имеют планы, знают где и что будут делать. Звеньевые прошли 5-дневные агрокурсы. Для очи-

стки семян было закреплено специальное звено Мария Петровна Лазаревой, которое ежедневно выполняло норму на 150-200 проц. Колхозницы М. М. Белякова, А. И. Мурышева, А. Волкова, А. А. Кислякова, заменившие своих мужей — фронтовиков, работают на лошадях. Выполняют все работы образцово. Колхозницы-патриотки служат замечательным примером, как нужно помогать Красной Армии в ее наступательной борьбе против злейшего врага — фашизма.

Петр Иванович Пивоваров и летом далеко перевыполнял дневное задание, и зимой на вывозке навоза он вывозил по 25 возов вместо 16. На борьбу за урожай выходят широкие массы колхозников — от стариков до школьников. Только на салазках колхозники и школьники вывезли 1000 возов навоза.

Способствует успеху работы политико-массовая работа среди колхозников. Агитаторы А. Я. Винокурова, Шайтанова и многие другие регулярно бывают в закрепленных за ними

звеньях, рассказывают там последние известия и т. д.

Успехи у хиринцев несомненны, но надо не забывать, что мы должны давать фронту больше и больше. Значит работать надо лучше.

Есть недоделки, устранением которых надо заняться членам колхоза "Искра Ленина", чтобы притти на совещание передовиков с еще лучшими результатами. В колхозе, например, плохо с агроучебой колхозников. А этим нельзя пренебрегать, потому что не зная агротехники нельзя добиться высокого урожая. Могут и обязаны хиринцы усилить обучение к работе в упряжке крупного рогатого скота, вывозку и сбор местных удобрений. Надо систематически проверять хранение семян, и особенно картофеля, не допускать и килограмма потери этой ценнейшей культуры.

Все силы, все возможности колхоза и колхозников должны быть направлены на то, чтобы преодолевая трудности военного времени, завоевать высокий урожай.

## Работу колхозов — под контроль сельсовета

Весенний сев уже не за горами, теперь дорог каждый день, а между тем в некоторых сельсоветах нет еще подлинной большевистской борьбы за полную готовность к весне.

Проверка подготовки к весеннему севу показала, что колхозы Елховского сельсовета к севу не подготовлены.

В колхозе "1 мая" семена все засыпаны, но хранение их организовано плохо — в сусеках снег. К тому же часть семян сейчас же необходимо пересортировать и протриеровать. Руководителей колхоза такое положение мало беспокоит. Не лучше дело и с инвентарем. Кроме хомутов

здесь ничего нет отремонтированного.

В условиях военного времени женщины являются решающей силой в колхозе и обучению их работе на лошади и др. видам работ должно уделяться большое внимание. Однако в колхозе "1 мая" это важное мероприятие проводят не считают нужным.

В колхозе "Искра" четыре месяца кузнец ремонтировал сельскохозяйственный инвентарь, но качество ремонта очень низкое. Например, плуги все надо до-ремонтировать, а сеялки совсем еще не начинали ремонтировать. Между тем скверное положение с ремонтом инвентаря не трево-

жит председателя тов. Хохлова, который самоуверенно заявляет, что у него все в наилучшей готовности.

Очень мало уделяет внимания подготовке к весеннему севу председатель Елховского сельсовета тов. Захаров.

Необходимо немедленно покончить с такой расхлябанностью. Руководству Елховского сельсовета надо взять под свой контроль работу своих колхозов и заставить их руководителей в ближайшие дни мобилизовать всех колхозников на исправление недостатков и отличную подготовку к весенним работам.

Н. МАЙСЮК.

## Итоги районного смотра художественной самодеятельности колхозной молодежи

Народное творчество в дни отечественной войны приобретает особое значение. Откликаясь на волнующие события наших дней, художественная самодеятельность, несмотря на трудности военного времени, продолжает путь своего развития. Многие кружки при избах-читальнях, школах перестроили свою работу, всецело подчинили свой репертуар и выступления интересам фронта и укрепления тыла.

С 21 по 23 февраля проходил районный смотр художественной самодеятельности, который ставил своей задачей привлечь внимание советской общественности к делу развития народного творчества. В смотре приняли участие: Понетаевский, Хиринский, Кру-

тецкий, Красноборский, Пановский, Измайловский, Кержежомский, Арх-Кобылинский коллективы.

С большим успехом выступил хоровой коллектив Понетаевской средней школы под управлением учителя пения Г. М. Андропова. Хор исполнил литературно-вокальный монтаж "Советская песня". Выступление Понетаевского коллектива встречено слушателями с большим воодушевлением. Особенно удачно были исполнены песни "Споём, товарищи", "О летчике Сафонове", "Конногвардейская", "Боевая пехота", "Морская гвардия", "Слава черноморцам" и др.

Успешно были выполнены русско-украинские пляски силами учащихся этой же школы. Активное уча-

стие в хоровом кружке приняли учителя В. И. Мосина, С. Н. Осина и М. Е. Пирулина.

Хор Пановской средней школы, сопровождаемый скрипкой под руководством учителя тов. Золотова, исполнил песни: "Гимн партии большевиков", "Дальняя сторона" и другие. Оркестр скрипки и гитары исполнил "Украинские напевы".

Коллективом с. Хирино умело была выполнена русская народная песня "Летят утки". Неплохо были исполнены Красноборским коллективом, песни "В чистом поле под ракитой", "Калинушка", "Прощальная" и другие. Популярны были выступления т. т. Алешина и Аргентовой.

Успешно выступил на смотре драматический кружок с. Хирино, который поставил две пьесы: "Веселый разговор" и "Дурак". Среди участников послед-

ней пьесы особенно выделялась Винокурова А. Я., которая образцово показала борьбу славных партизан в тылу врага.

Коллектив учителей и учащихся Крутецкой начальной школы поставил пьесу в трех картинах "Кухаркины дети". С большим мастерством сыграла роль кухарки Н. Н. Вознесенская. Замечательно выступала в роли Пелагеи Ивановны (Панька) ученица 4 класса Кузнецова Юлия. Игра этого коллектива ярко отразила дореволюционную жизнь рабочих и подпольную работу коммунистической партии. Кержежомский коллектив неплохо поставил инсценировку "Первый немец".

Станцами: "Балетная венгерка", "Гопак" успешно выступила от коллектива жен начальствующего состава Т. И. Захарова.

Неплохо выполнил танцы: "Цыганский танец", "Гопак",

"Казачок" коллектив Измайловской больницы под руководством А. И. Чирковой.

В выступлениях Кержежомского и Арх-Кобылинского коллективов было много существенных недоработок, которые данные коллективы должны изжить.

Районный смотр художественной самодеятельности прошел удовлетворительно. Все коллективы, участвовавшие в смотре, не должны успокаиваться на достигнутых успехах. Они обязаны шире развернуть агитационно-художественное обслуживание в колхозах. Своей работой участники художественной самодеятельности призывают советский народ к беспощадной борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, воспевают героев социалистического труда города и деревни и этим помогают фронту громить ненавистного врага. ГРИДИНА. Отв. редактор А. ЛОНИН.